
Příloha č. 3 - Popis algoritmu obecného způsobu automatického 

přidělování nápadu v systémech ISAS, ISKS a ISIR 

 

Tento dokument vzniknul na základě rozhodnutí Ústavního soudu ČR ze dne 20. 4. 2011 sp. zn. 

IV. ÚS 1302/10, který deklaruje obligatorní princip „předvídatelnosti a transparentnosti“ při 

přidělování věci a požadavku Krajského soudu v Brně na přesný popis algoritmu přidělování věcí 

obecným způsobem automatického přidělování nápadu, který by bylo možné zahrnout jako přílohu 

Rozvrhu práce soudu. Do dokumentu jsem rovněž zahrnul častá opomenutí právě v definicích 

používaných Rozvrhem práce. 

Obecný způsob přidělování se také hovorově označuje jako „kolovací s dorovnáváním“. 

1. Definice pojmů a vliv na automatické přidělování nápadu (APN) věcí soudu: 

1.1. Písemný rozvrh práce (RP) by měl vždy jednoznačně definovat, jak má APN fungovat, měl by 

být úplný a vzájemně by si neměl odporovat (např. pevným stanovením pořadí a současně 

aplikací specializací). 

1.2. APN se nastavuje a věci přiděluje pro každý Ročník zvlášť. Rozdíly počtu věcí způsobené 

nedokončenými kolečky na konci jednoho roku se automaticky do dalšího roku nepřenáší, 

přenos lze ale zajistit jednorázovým ručním nastavením (v tomto případě by toto mělo být 

citováno v písemné formě RP na další rok). 

1.3. APN se nastavuje a věci se přidělují pro každou Agendu soudu zvlášť. Seznam Agend soudů je 

definován vnitřním kancelářským řádem či dalšími legislativními předpisy a soud si nemůže 

sám své Agendy přidávat. 

1.4. APN rozděluje věci jednotlivým soudním oddělením, které jsou označeny Číslem – první částí 

spisové značky (dále Senátům), nikoliv soudcům. Věci jednoho Senátu by měl vždy řešit jeden 

soudce, v opačném případě by bylo nutné věci v Senátu, náležejícímu několika soudcům 

současně, ručně dorozdělovat mezi jednotlivé soudce, čímž by byl porušen princip nezávislého 

přidělování věcí a omezení lidského faktoru ovlivňující přidělení věcí. Jeden soudce ale 

principielně může mít přiděleno vícero Senátů, systém si toto ale nespojí a pokud do jednoho 

Senátu soudce napadne např. díky Specializacím (viz. bod 1.8.) věcí více nebude tento soudce 

v jiném svém Senátě vynechán. Seznam soudních oddělení (Senátů) včetně obsazení a náplně 

by měl být vždy součástí RP, a to včetně Senátů založených např. jednotlivým vyšším soudním 

úředníkům. 

1.5. Pro každou Agendu, řešenou daným Senátem v daném Roce se zakládá Rejstřík. 

APN rozděluje soudní nápad pouze mezi otevřené a současně neuzavřené Rejstříky. Pro každý 

Rejstřík se dále definuje Velikost nápadu, což je celé číslo v rozsahu 0 až 100. Je-li Velikost 

nápadu rovna nule, pak se do tohoto Rejstříku přidělují výhradně pouze věci Specializované 

(viz. bod 1.8.). Dále se u každého Rejstříku definuje Navýšení, které představuje fiktivní počet 

věcí. Toto Navýšení umožňuje otevřít nový Senát v průběhu roku anebo v průběhu roku měnit 

Velikost nápadu. Navýšení může být i záporné číslo. Seznam Rejstříků vyplývá ze seznamu a 

náplně jednotlivých Senátů. 

1.6. Některé Agendy mohou být rozděleny do tzv. Oddílů. Konkrétní Oddíl může, ale nemusí, být 

založen ve všech Rejstřících dané Agendy. V případě uvedení Oddílu je věc zapisována pouze 

do Rejstříků uvedený Oddíl obsahující. Seznam Agend, které mohou být děleny na Oddíly je 

definován vnitřním kancelářským řádem či dalšími legislativními předpisy. Výčet Oddílů může 

být částečně definován centrálně, částečně si soudy mohou definovat vlastní Oddíly. 



1.7. Pro Senát jako celek nebo pro vybrané Rejstříky (či případně pro vybrané Oddíly rejstříku) lze 

definovat tak zvaný Stop stav. Stop stav se definuje na určité období, po které systém daný 

Senát / Rejstřík / Oddíl ignoruje. Pokud se nestanoví jinak, tak se systém bude snažit po 

ukončení Stop stavu dohnat skluz v přidělování tomuto Senátu, tedy nápad dorovnat (toto 

může být užitečné např. pro pozastavení nápadu po dobu dovolené či krátkodobé nemoci). 

Pokud je požadováno, aby po ukončení Stop stavu došlo k plynulému zařazení do přidělování 

věcí (např. po dlouhodobé nepřítomnosti, stáži,…) je možné tohoto dosáhnout jednorázovým 

ručním zásahem v den ukončení Stop stavu. Stop stav by měl být vždy součástí RP nebo jeho 

dodatků, a to včetně definice co se má stát po ukončení tohoto Stop stavu. 

1.8. Pro specifické věci v rámci Agendy lze definovat tzv. Specializace. Pomocí Specializací lze 

dosáhnou, že se věci nebudou rozdělovat mezi všechny Senáty zpracovávající danou Agendu, 

ale pouze do vybraných Senátů. APN se v rámci jedné Specializace nastavuje zvlášť (včetně 

způsobu přidělování i Velikosti nápadu) a je zcela nezávislé na přidělování jiné Specializace téže 

Agendy. I Specializovaná věc je stále věcí, a tedy se započítává do celkového počtu věcí 

Rejstříku. V případě definování vícero Specializací v rámci jedné Agendy je nutné stanovit 

pořadí (Prioritu) Specializací, ve kterém se Specializace vyhodnocují. Priorita se použije 

v případě souběhu rozporných Specializací (např. máme Specializace „Cizina“ a „Obchodní“, 

které řeší různé Senáty – Priorita pak rozhodne, která Specializace se uplatní a která bude 

ignorována). V RP musí být uvedeno, jaký Senát má jaké Specializace, ale také by vždy měl být 

uveden úplný výčet Specializací s větičkou „Specializace budou vyhodnocovány v uvedeném 

pořadí“. 

1.9. APN může před přidělením provést automatickou Lustraci a na základě vyhledání již 

existujících věcí daného účastníka vybrat soudce, který jej již v minulosti řešil. V RP je nutné 

stanovit pravidla Lustrace, přitom si můžete zvolit, zda se mají lustrovat úplně všechny věci 

nebo pouze věci neskončené. Za skončené věci se považují všechny věci odškrtnuté a věci, 

které mají vyplněno datum právní moci věci jako celku (upozornění: v některých agendách se 

vyplňují data právní moci u jednotlivých účastníků, takovéto věci jsou tedy za skončené 

považovány až po závěrečném odškrtnutí). 

1.10. APN v agendě T a Tm umožňuje automaticky z přidělování Vyloučit Senát se soudcem, který 

rozhodoval ve specifických věcech v přípravném řízení (např. o vazbě). Podmínkou vyloučení 

je zapnutí systémového parametru, pozitivní lustrace alespoň jednoho účastníka, identická 

spisová značka státního zastupitelství a zaškrtnutí příslušného příznaku v přípravných věcech. 

Pokud je vše splněno, pak má toto vyloučení přednost i před Specializacemi nebo před 

opačnou funkcí, tj. Lustrací pro APN. V takových případech se objeví chyba „Nelze nalézt 

senát pro přidělení“ a zodpovědná osoba musí rozhodnout, jak věc zapsat (např. ignorováním 

Specializace nebo dočasným vypnutím Lustrace). 

1.11. Do počtu věcí Senátu / Specializace se nezapočítávají Mylné zápisy. Pokud tedy dojde ke 

Zmylnění nějaké věci, tak se daný Senát dostává mimořádně na řadu. 

1.12. Ve věcech lze u specializací volitelně uvádět tzv. Váhu věci. Pomocí této Váhy lze dosáhnout 

např. přidělení shodného počtu obžalovaných / podezřelých nebo shodného objemu spisů 

obžaloby. 

 

2. Popis vlastního algoritmu obecného způsobu přidělování: 

2.1. Systém podle aktuálního Ročníku, Agendy, případně i Oddílu a/nebo Stop stavů vytvoří 

Seznam přípustných Senátů. 

2.2. Pokud jsou splněny podmínky vyloučení z přípravného řízení, dojde k vyjmutí vyloučených 

Senátů ze Seznamu. 



2.3. Pokud je stanovena alespoň jedna Specializace, tak APN podle Priorit rozhodne, podle které 

Specializace bude přidělovat. 

2.4. Pokud je pro vybranou Specializaci (resp. není-li ve věci žádná Specializace, tak pro 

zapisovanou Agendu) zapnuta Lustrace, tak APN podle definovaných pravidel prolustruje 

všechny účastníky zapisované věci. V případě pozitivní Lustrace dochází k odebrání ostatních 

Senátů ze Seznamu. 

2.5. APN zkontroluje, zda je pro vybranou Specializaci (resp. není-li ve věci žádná Specializace, tak 

pro zapisovanou Agendu) stanoven obecný způsob přidělování. Pokud ne bude se řídit 

zvoleným přidělovacím algoritmem. 

2.6. Pokud byla uvedena alespoň jedna Specializace, tak jsou ze Seznamu odebrány Senáty, které 

nezpracovávají vybranou Specializaci. Pokud je uvedeno Specializací více, tak se systém 

pokouší Seznam dále redukovat, pokud by ale došlo k odebrání posledního Senátu, tak je 

příslušná Specializace zcela ignorována. 

2.7. APN pro každý Senát ze Seznamu spočítá Součet Vah všech Nemylných věcí, ke kterému 

přičte příslušné Navýšení, přičemž absence Váhy je započítána jako jednička. Tento Součet 

dále vydělí Velikostí nápadu, přičemž Senáty s nulovou Velikostí nápadu jsou dodatečně 

ignorovány. 

2.8. APN na závěr ze Seznamu vyhledá Senát s nejnižším Součtem. Existuje-li více Senátů se 

stejným Součtem, pak zvolí ten s nejnižším Číslem. Do tohoto senátu pak systém věc zapíše. 

Poznámky: 

Všechny věci rejstříků Nc (opatrovnických oddílů, exekučních oddílů, dědických oddílů všeobecných 

oddílů) jsou výše uvedenými systémy považovány za věci jedné Agendy. Pokud je soud považuje za 

různé Agendy, je nutné pro jednotlivé sady oddílů definovat technické Specializace. 

Pokud soud požaduje rozdělování specifických věcí (např. vazebních) v samostatném kolečku (aby se 

nestalo, že jeden soudce má tři těžké věci a jiný tři jednoduché), tak se za tímto účelem vytváří 

technická Specializace. Technické Specializace mají vždy nižší Prioritu než klasické Specializace. 

I technické Specializace musí být nějakou formou zmíněny v RP. 

Pokud soud požaduje přidělení související věci do stejného Senátu (např. vyloučení obžalovaného ze 

skupinové věci nebo insolvenci manželů), pak se toto řeší vytvořením Specializací dle čísla Senátu. 

V RP se obvykle neuvádí název těchto Specializací, ale podmínky, kdy se takovéto pravidlo uplatní. 

Podmínky potom vyhodnocuje pracovník podacího oddělení (vyšší podatelny). V systému se tyto 

Specializace uvádí vždy výhradně v Senátu stejného čísla a nastavuje se jí Priorita nula (běžné Priority se 

obvykle číslují od 1, čím vyšší Priorita tím menší číslo). 


